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Alte Folge: 

Die Bände IV und VII der ,,Quellen und Forschungen" liegen als Reprints als Bände I und II/1 der 

,,Nuntiaturberichte aus Deutschland - die Kölner Nuntiatur" vor. 

Neue Folge: Herausgegeben von Franz-Josef Felten, Christoph Kampmann und Michael Kißener 

  

Band 1 

Sozialgeschichtliche Probleme in der Zeit der Hochindustrialisierung (1870 - 1914). 

Herausgegeben von Hans Pohl. Mit Beiträgen von Walter Achilles, Karl Heinrich Kaufhold, Hans 

Pohl, Hermann Schäfer und Günther Schulz. 

Veröffentlicht:   1979 

Umfang:   266 Seiten 

  

Band 2 

Jesuiten an Universitäten und Jesuiten-Universitäten. Zur Geschichte der Universitäten in der 

Oberdeutschen und Rheinischen Provinz der Gesellschaft Jesu im Zeitalter der konfessionellen 

Auseinandersetzung. Von Karl Hengst. 

Veröffentlicht:   1981 

Umfang:   425 Seiten 

  

Band 3 

Karl der Große und die Entstehung des Aachener Marienstiftes. Von Ludwig Falkenstein. 

Veröffentlicht:   1981 

Umfang:   148 Seiten 

 

 

  



Band 4 

Weltpolitik als Kulturmission. Auswärtige Kulturpolitik und Bildungsbürgertum in Deutschland am 

Vorabend des Ersten Weltkriegs. Von Rüdiger vom Bruch. 1982, 232 Seiten, kart. EUR 32,90. 

Veröffentlicht:   1982 

Umfang:   232 Seiten 

  

Band 5 

Ketzer in Österreich. Untersuchungen über Häresie und Inquisition im Herzogtum Österreich im 

13. und beginnenden 14. Jahrhundert. Von Peter Segl. CXXI 

Veröffentlicht:   1984 

Umfang:   360 Seiten 

  

Band 6 

Heinrich von Langenstein. Studien zur Biographie und zu den Schismatraktaten unter besonderer 

Berücksichtigung der Epistola pacis und der Epistola concilii pacis. Von Georg Kreuzer. 1987, 268 

Seiten, kart. EUR 68,-. 

Veröffentlicht:   1987 

Umfang:   268 Seiten 

  

Band 7 

Akademische Ausbildung zwischen Staat und Kirche. Das bayerische Lyzealwesen 1773-1849. 

Von Rainer A. Müller. 2 Teile 

Veröffentlicht:   1986 

Umfang:   743 Seiten 

  

 

 

 



Band 8 

Regesten zur Geschichte der Grafen von Württemberg 1325 - 1378. Herausgegeben von Peter 

Johannes Schuler. 

Veröffentlicht:   1998 

Umfang:   518 Seiten 

  

Band 9 

Trier im frühen Mittelalter. Von Hans Hubert Anton. 

Veröffentlicht:   1987 

Umfang:   237 Seiten 

  

Band 10 

Pfarr- und Gemeindeorganisation. Studien zu ihrer historischen Entwicklung in Deutschland, 

Österreich und der Schweiz seit dem Ende des 18. Jahrhunderts. Herausgegeben von Erwin Gatz. 

Mit Beiträgen von Hans Ammerich, Hans-Georg Aschoff, Erwin Gatz, Heinrich Meier, Pierre-Louis 

Surchat, Johannes Weißensteiner und Rudolf Zinnhobler. 

Veröffentlicht:   1987 

Umfang:   151 Seiten 

  

Band 11 

Katholizismus und Reichsgründung. Neue Quellen aus dem Nachlaß Karl Friedrich von Savignys. 

Von Willy Real. 1988, 414 Seiten, kart. EUR 74,-. 

Veröffentlicht:   1988 

Umfang:   414 Seiten 

  

 

 

 



Band 12 

Kirche, Staat und katholische Wissenschaft in der Neuzeit. Festschrift für Heribert Raab zum 65. 

Geburtstag am 16.3.1988. Herausgegeben von Albert Portmann-Tinguely. XVI 

Veröffentlicht:   1988 

Umfang:   608 Seiten 

  

Band 13 

Volksreligion im hohen und späten Mittelalter. Herausgegeben von Peter Dinzelbacher und Dieter 

R. Bauer. 1990, 493 Seiten, kart. (vergriffen). 

Veröffentlicht:   1990 

Umfang:   493 Seiten 

  

Band 14 

Die spätmittelalterliche Vertragsurkunde. Untersucht an den Urkunden der Grafen von 

Württemberg 1325-1392. Von Peter-Johannes Schuler. 

Veröffentlicht:   2000 

Umfang:   397 Seiten 

  

Band 15 

Historische Ausstellungen 1960-1990. Eine Bibliographie der Kataloge. Herausgegeben von Rainer 

A. Müller, bearbeitet von Stefan Schuch. 

Veröffentlicht:   1992 

Umfang:   298 Seiten 

 

 

 

 

  



Band 16 

Hausordnung und Staatsbildung. Innerdynastische Konflikte als Wirkungsfaktoren der 

Herrschaftsverfestigung bei den wittelsbachischen Rheinpfalzgrafen und den Herzögen von 

Bayern. Ein Beitrag zum Normenwandel in der Krise des Spätmittelalters. Von Heinz-Dieter 

Heimann. XII 

Veröffentlicht:   1993 

Umfang:   320 Seiten 

  

Band 17 

Konrad von Urach († 1227). Zähringer, Zisterzienser, Kardinallegat. Von Christian Falko 

Neininger. 

Veröffentlicht:   1994 

Umfang:   618 Seiten 

  

Band 18 

Schottenklöster. Irische Benediktinerkonvente im hochmittelalterlichen Deutschland. Von Helmut 

Flachenecker. 

Veröffentlicht:   1995 

Umfang:   402 Seiten 

  

Band 19 

Häresie und Luthertum. Quellen aus dem Archiv der Pönitentiarie in Rom (15. und 16. 

Jahrhundert). Herausgegeben von Filippo Tamburini und Ludwig Schmugge. 

Veröffentlicht:   2000 

Umfang:   231 Seiten 

 

 

 

  



Band 20 

Das Herzogtum Berg im Zeitalter der Französischen Revolution. Modernisierungsprozesse 

zwischen bayerischem und französischem Modell. Von Jörg Engelbrecht. 

Veröffentlicht:   1996 

Umfang:   344 Seiten 

  

Band 21 

Arbeiter und Friedensstiftung. Die Auseinandersetzung um den politischen Schiedsrichter im 

Europa der Frühen Neuzeit. Von Christoph Kampmann. XII 

Veröffentlicht:   2001 

Umfang:   394 Seiten 

  

Band 22 

Kaiser Ludwig der Bayer. Konflikte, Weichenstellungen und Wahrnehmungen seiner Herrschaft. 

Von Hermann Nehlsen und Hans-Georg Hermann. XII 

Veröffentlicht:   2002 

Umfang:   345 Seiten 

  

Band 23 

Pugna spiritualis. Anthropologie der katholischen Konfession: Der Freiburger Theologieprofessor 

Jodocus Lorichius (1540-1612). Von Karl-Heinz Braun. 

Veröffentlicht:   2003 

Umfang:   460 Seiten 

 

 Band 24 

Die Hirtenrede des Johannesevangeliums. Wandlungen in der Interpretation eines biblischen 

Textes im Mittelalter (6.-12. Jahrhundert). Von Annette Wiesheu. X 

Veröffentlicht:   2006 

Umfang:   327 Seiten 



 


